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第 5 回 教育委員会会議録 

平成３1 年 4 月 26 日 

 

１．開 会 

 

２．会議録署名委員の指名  ～ 瓜委員、山本委員 

 

３．前回会議録の承認  ～ 承認 

 

４．報 告 

   報告第１号 教育長報告 

   報告第２号 教育委員会企画員の委嘱について 

 

５．議 案 

   議案第１号 赤平市高等学校等通学費等支援条例施行規則の一部改正について 

   議案第２号 赤平市学校職員服務規程の一部改正について 

   議案第３号 平成３１年度赤平市人材育成・定住促進奨学生の決定について 

 

６．その他 

 

７．出席教育委員 

   教 育 委 員  山 本 由美子 

   教 育 委 員  瓜   郁 夫 

   教 育 委 員  坪 谷 嗣 香 

   教 育 委 員  髙 澤   司 

教 育 長  多 田   豊 

 

８．傍聴人を除き他に議場に出席した者 

   学 校 教 育 課 長  大 橋   一 

   社 会 教 育 課 長  伊 藤 寿 雄 

   学 校 教 育 課 主 幹  斎 藤 政 弘 

   学校教育課指導主事  内 潟 昭 仁 

 

９．傍聴人 ０人 
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会議時間：15 時 05 分～15 時 45 分 
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教 育 長 開会挨拶 

会議録署名委員の指名 ～瓜委員、山本委員 

前回会議録 ～山本委員、坪谷委員 承認 

 

報告第 1 号 教育長報告について～教育長報告メモに基づき報告 

・新学期が始まり、5 日の各小中学校の入学式に出席していただき感謝し

ます。昨年、赤平中が統合し、1 年目を迎えた。校旗授与式から始まり、

教職員の多忙な一年であったと思う。大きなトラブルも無く、感謝しま

す。 

・18 日（木）平成 31 年度の全国学力・学習状況調査が対象学年にて行わ

れた。特に、今回は初めて中学校英語で「読む、聞く、書く」のほかに「話

すこと」の調査が行われるということで注目されている。パソコン等のト

ラブルも無く終了した旨報告を受けました。また、当日は選挙期間中であ

り、選挙管理委員会を通じて、小中学校周辺でも音量の自粛をお願いし、

守られた旨の報告を受けた。 

・教育行政執行方針（案）について、今年度へ市長選挙の年でもあり、6

月議会で承認を受けることになるが、既に学校は始まっており、未定稿で

あるが、校長会・教頭会研修会・転入管理職に説明した。本市の教育行政

が目指す、或いは中期的な課題について考えや思いを述べさせていただ

いています。5 月の教育委員会に議決をいただきますのが、委員の皆様に

おかれましては、お気づきの点がありましたら意見を寄せていただきた

いと思います。よろしくお願いします。 

・平成 31 年度当初教職員人事異動状況について、赤平市の状況として、

転出者は、定年退職 1 名、期限付と再任用の任期満了者 7 名と 1 名を入

れて 21 名です。転入は、期限付と再任用が 2 名と 3 名を入れて 20 名と

なります。特に豊里小が昨年度途中で病欠者 2 名が出たり、複式学級回

避の方針の為、変則的な校内人事にならざるをえない状況。赤間小におい

ても新採用 2 名が入りましたが、指導加配が付かず状況。今後、産休の

教員も出る予定で、その代替の期限付教員も見つからない状況で、人が居

ない事で苦慮している。 

・豊里小学校における担任の配置換えの経過について、入学式当日学級

担任を発表したが、その後、認識の違いがあったことから配置換えを行う

事態がありました。経過として、当初の教員人事異動の協議段階から校長

と市教委とが協議を進めておりましたが、市教委の知識不足が原因で招

いたものであります。各小中学校ともに人事異動に基づき校内人事を行

い、学級編制をし、教育委員会に届ける事になる。その後、学級編制届け
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を道教委に提出したところ、4/8（月）道教委のチェックにより間違えが

判明した。即、是正の指示がありました。入学式、学校だよりにて担任を

発表した後のことで深刻な事態と受け止めた。間違いの原因は、複式回避

をする市教委の方針があったので、単式学級維持の為、市費臨時教諭の配

置をしようとしたことなどの過程で起こったものです。豊里小学校は、新

2 年生と 3 年生は、昨年度は 17 名を維持していましたが、3 月末に市外

に転出した家庭があり、今年度は 16 名とになる。したがって 2 個学年が

16 名になった時点で複式学級の基準となり、県費教諭は 2 名から 1 名へ

と減らされる事から、単式学級の維持するため、市費教諭を雇う事となっ

た。市費教諭を配置するも、配置基準に適合しない教員を配置した事とう

いことです。今回、3 年生の県費教諭の担任は、前年までほほえみ学級の

担任であったため、ほほえみ学級担任に戻し、市費教諭の小学校免許がな

いことから臨時免許の申請を行いながら、教員が見つかる間、教頭に形式

上の担任をさせ、届ける事とした。が、「制度上、市費教諭は、特別支援

学級の担任は出来ない。また、教頭は一般教諭枠であり、教頭は特別支援

学級担任も出来ない。」ということで担任を改めるよう再度指導がありま

した。結果、3 年生の担任をほほえみ学級に戻し、3 年生の担任を市費の

臨時教員を探して、担任としたところです。この教諭は、初めて教職に付

く事から経験は無いが、退職教員等活用事業の活用とともに教頭の指導、

補助を受けながら 4/22 から 3 年生の担任に着任してもらっています。 

 なお、この顛末について、4/14 参観日であった豊里小で保護者説明会

を開き、私と課長で謝罪し、一応の了解を頂いた。4/24 空知教育局にも

謝罪を行った。 

以上、報告第 1 号を終わります。 

学校教育課長 報告第 2 号 教育委員会企画員の委嘱についてご報告いたします。 

赤平市教育委員会企画員として、赤間小学校 福田善之校長、赤平中学校 

一ノ瀬健太郎教頭、豊里小学校 三好考央教頭を任命し委嘱したもので

す。なお、福田校長は昨年度の赤間小学校 長谷川校長の後任で新任とな

ります。 

いずれも委嘱は 4 月 1 日付けで、任期は平成 32 年 3 月 31 日までの 1 年

間であります。以上、報告第 2 号を終わります。 

学校教育課長 議案第 1 号 赤平市高等学校等通学費等支援条例施行規則の一部改正に

ついて、提案の趣旨をご説明いたします。 

赤平市高等学校等通学費等支援条例施行規則の一部を改正する規則を別

紙のとおり定めたいので、これを付議するものです。 

改正の理由としましては、5 月 1 日の改元に伴い改正するものです。 
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5 ページは改正規則の本文、6 ページの参考資料は対照表となっており、

様式中の旧年号を削除するものです。 

なお、附則としまして、この規則は、平成 31 年 5 月 1 日から施行するも

のです。 

以上、よろしくご審議くださいますようお願いいたします。 

教 育 長 議案第 1 号 赤平市高等学校等通学費等支援条例施行規則の一部改正に

ついて 了 

学校教育課長 議案第 2 号 赤平市立学校職員服務規程の一部改正について、提案の趣

旨をご説明いたします。 

赤平市立学校職員服務規程の一部を改正する訓令を別紙のとおり定めた

いので、これを付議するものです。 

改正の理由としましては、5 月 1 日の改元に伴う改正及び産業標準化法

の一部改正に伴い改正するものです。 

8 ページは改正規則の本文、9 ページから 11 ページまでの参考資料は対

照表となっており、9 ページの第 1 条関係につきましては、様式中の旧年

号を削除するものです。 

10 ページの第 2 条関係につきましては、様式中の「日本工業規格」を「日

本産業規格」に改めるものです。 

なお、附則としまして、この訓令の第 1 条の規程は平成 31 年 5 月 1 日か

ら施行し、第 2 条の規程は平成 31 年 7 月 1 日から施行するものです。 

以上、よろしくご審議くださいますようお願いいたします。 

教 育 長 議案第 2 号 赤平市立学校職員服務規程の一部改正について 了 

学校教育課長 議案第 3 号 平成 31 年度赤平市人材育成・定住促進奨学生の決定につい

てご説明いたします。 

平成 31 年度赤平市人材育成・定住促進奨学金の貸与を願い出た者につき

まして、「赤平市人材育成・定住促進奨学金貸与条例」第 3 条において、

奨学生は，その在学する，又は在学した学校等の長の推薦した者の中か

ら，赤平市教育委員会が決定すると規定されておりますことから、本委員

会で選定するものです。 

なお、本日までに申請がありました、13 ページの別紙候補者について付

議するものです。 

申請のあった者は 9 名で、奨学生の資格について事務局にて審査を行っ

た結果、特に問題のある申請者はおりませんでしたので、申請者全員を

「貸付可」としてよろしいか、お伺いするものです。 

16 ページは、申請者の家族状況、世帯の所得状況等を記載した「申請者

一覧」となっております。 
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なお、「申請者一覧」につきましては、審議終了後、回収させていただき

ます。 

以上、よろしくご審議くださいますようお願いいたします。 

教 育 長 議案第 3 号 平成 31 年度赤平市人材育成・定住促進奨学生の決定につい

て 了 

学校教委課長 その他について、 

・運動会・体育大会出席委員の割当表をお配りしておりますので、調整を

お願いいたします。(別紙のとおり決定) 

・本日午後 6 時より、八千代寿司において三会合同歓迎会を開催いたし

ますので、よろしくお願いいたします。 

社会教育課長 3 点についてご報告させていただきます。 

・5 月 19 日（日）午前 9 時から、江別市の北翔大学との連携事業による、

小学生を対象とした「第 7 回こども体力測定会・走り方教室」を開催い

たします。旧中央中グラウンドで、走り方教室及び 50ｍ走、ソフトボー

ル投げを行った後、総合体育館において、握力・上体起こし・長座体前屈・

反復横とび・20ｍシャトルラン・立ち幅跳びの体力測定を行います。 

・平成 29 年度から地元の有限会社 三樹興業様から桜の苗木を寄贈いた

だき、本年度も 5 月 26 日 日曜日 午前 9 時半から、ズリ山展望広場記念

植樹会を開催いたします。今回も、より多くの市民並びに市に縁のある方

にご参加をいただき、将来の景観づくり、参加者の思いでの場となるよ

う、子どもも大人も参加できます。もし、ご都合がよろしければ、教育委

員の皆様にもご参加いただければと思います。 

・炭鉱遺産ガイダンス施設につきまして、5 月 15 日に札幌市で開催され

る照明学会北海道支部によります、2018 年北海道優秀照明施設賞の表彰

を受けることになりました。 

・3 月 27 日に赤平市社会教育委員会議を開催し、赤平市社会教育中期計

画に基づき、毎年度作成している平成 31 年度赤平市社会教育推進計画に

ついて協議を行い、お手元の資料のとおり承認されましたので、よろしく

お願いします。 

山 本 委 員 市民スマイルウォーキングは 6 月 22 日ですか。 

社会教育課長 はい。従来は赤平公園をスタート・ゴールとしていたが、雨天の事も考え

総合体育館にした。 

移動図書館についても、4 月から平岸コミセンと文京生活館で実施してま

す。少しずつだが増えています。 

教 育 長 本日出張で不在ですが、小野指導主事が代わり、内潟さんになりましたの

で、よろしくお願いします。 



7  平成３１年第５回教育委員会会議録 

 

コミュティー・スクールの導入について、来月に学校運営協議会が発足と

なります。場を通じて、学校の運営方針の承認や地域とともに在る学校の

姿を摸索していく事になる。経過について、今後報告していきます。 

学校統合に付きましても、引続き校歌や子毎回設計部分につきまして協

議をしていきます。また、昨日から先生たちによるワーキンググループ会

議が開かれ、教育課程や学校行事等のすり合わせを行っておりますので

報告いたしますのでよろしくお願いします。 

学校教育課長 次回の教育委員会は 5 月 31 日（木）午後３時 00 分から開催いたします。 

 

署名委員 

 

 

署名委員 

 

 

書  記  学校教育課 総務･学校教育担当主幹  

 
 


